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Trento, 16/10/2024 
 

Ufficio: C.E.D. 
 

Oggetto: Novità Ottobre 2024 
 
 
 
Spettabile Impresa/Consulente, 

 

con la presente, siamo a comunicarvi le novità introdotte a partire dal mese di OTTOBRE 

2024 relative alle nuove modalità di calcolo del contributo Sanedil per gli impiegati, alla 

variazione del contributo APE e all’Elemento Variabile della Retribuzione (EVR) per le 

imprese industriali.  

 

1. CONTRIBUTO SANEDIL 

A decorrere da ottobre 2024, sulla base della modifica all’art. 11 del regolamento Sanedil, 

nei casi di lavoratori impiegati part-time e nelle ipotesi di lavoro intermittente 

l’imponibile retributivo costituito dalle voci minimo, contingenza, EDR, premio di 

produzione da utilizzare per il calcolo del contributo Sanedil, dovrà essere considerato 

in misura piena e non più riproporzionato in funzione del minor orario di lavoro 

effettuato. 

 

 

2. VARIAZIONE CONTRIBUTO APE 

Sulla base degli accordi delle parti sociali nazionali del 22 settembre 2022 e del 21 

settembre 2023, si informa che, sempre a partire da ottobre 2024, il Contributo Minimo 

Ape passa da euro 54 ad euro 58 calcolato su un minimo di 160 ore. 

 

 

3. ELEMENTO VARIABILE DELLA RETRIBUZIONE (EVR 2024) per le imprese industriali 

Per quanto riguarda l’EVR INDUSTRIA, ricordiamo che è stato rinnovato l’accordo come 

da nostra circolare di data 17 settembre 2024.  

 

A TUTTE LE IMPRESE EDILI 
 
A TUTTI I CONSULENTI 
 
LORO SEDI 
 

http://www.cassaediletn.it/
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Nel dettaglio: 

• Per le imprese INDUSTRIALI con entrambi i parametri positivi: 

conteggio del 4,00% in busta paga e 3,60% trattenuto e versato a Cassa Edile. 

• per le imprese INDUSTRIALI con un solo parametro positivo: 

conteggio del 2,60% in busta paga e 2,30% trattenuto e versato a Cassa Edile. 

• per le imprese INDUSTRIALI con entrambi parametri negativi: 

nessun versamento. 

 

Gli uffici di Cassa Edile sono a disposizione al numero 0461.380120 o tramite mail 

all’indirizzo ced@cassaediletn.it. 

     Cordiali saluti. 

 

UFFICIO ACCANTONAMENTO – C.E.D. 
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